战

青春力量在抗疫之路上绽放

他们四处奔波,筹集紧缺的抗疫物 资;他们奋战在街头,让居民的生活平安 有序;他们为奉献者奉献,尽心竭力为前 线医护人员解除后顾之忧……

他们,是普通的企业员工,是00后 的学生,是我们的街坊邻居……他们有 一个共同的平凡而又高尚的称谓——志

3月5日,第二十一个中国青年志愿 者服务日到来之际,我们记录下了无数 抗疫志愿者中的几个青春面孔,也以此 致敬那些"战疫"中的坚守与奉献。

燕都融媒体记者 许晓媛 师源



徐思涵

特别幸运, 能为奉献者奉献

做 Yoyo 的线上家教已经两周了, 这两周时间,徐思涵过得忙碌而充实。

Yovo 是一名即将幼升小的6岁小女 孩,她的妈妈是河北省人民医院的一名 护士,去了武汉"战疫"一线,Yoyo 被送到江苏老家和爷爷奶奶一起过年, 因疫情原因没能回到石家庄。

徐思涵,河北师范大学2018级软件 学院的学生,是河北师大团委、青年志 愿者协会发起的"知"援疫线— 线抗疫家庭手拉手活动的志愿者。2月 20日起,她成了Yoyo的小家教,用她 的话说,"很幸运,'抢'到了Yoyo。"

"用'抢'字一点儿也不夸张, '知'援疫线志愿服务微信群里会随时 发布'战疫'医护家庭课业辅导的需求 信息,信息一发出,就像秒杀一样,立 刻有人对接。"思涵说,在这个特殊时 期,大家都想为那些逆行的白衣战士做 点事儿。

每天19时到20时左右,是思涵和 Yoyo师徒俩交流的时间。"第一次课就 很顺利, Yoyo 是个乐天派, 开朗大 方。"两周的接触,Yoyo对每天的在线 交流越来越期待。"学习之外,她还会 跟我聊很多事儿,介绍她的玩具,讲讲 这一天她都做了什么。"徐思涵很愿意 跟Yoyo多聊一会儿,"父母不在身边, 又不能出去撒欢儿,这个小小的孩子, 心里也有倾诉的欲望, 打开话匣子就刹

别看每天只跟孩子交流一个来小 时,底下徐思涵却要做很多准备。"我 有过支教的经验,但通过网络给一个幼 儿园的小朋友上课还是第一次。我提前 看了一些幼升小的教材,精心做了教学 计划,为了让小朋友有兴趣,我还画了 很多辅助的图画。"徐思涵笑着说,教 学实践虽短, 自己却积累了不少的经

宅家的消停日子虽然变得忙碌,但 徐思涵很开心:"特别幸运,能有这样 的机会为奉献者奉献。"



张潇

望着驰援湖北的车辆远去,感觉自己像个战士

他叫张潇,是河北慈善联合基金会邯郸工作站负 责人。3月4日,记者拨通他的电话时,他正忙着往乡 村送消毒物资。从正月初三到现在,张潇一直没闲着。

"我负责河北慈善联合基金会从邯郸运往湖北的 物资调度。"找车,是张潇遇到的最大难题,对接到第一 个车队就用了两天多,把能发动的人都发动起来了。

"当时我除了睡觉,基本都在微信上挂着。为了不 漏掉消息,所有群聊都设置了消息提醒。微信群一会 儿发来消息,有司机师傅愿意去;一会儿又回复,家人 不放心,不让去……"张潇说,那两天里他的心就像坐 过山车一样起起落落。

"后来,一位志愿者联系到魏县的一个车队,说给 我们免费运送物资。我心里不踏实,生怕车定好了又 去不了。"张潇打电话跟对方再三确认,等对方说出马 上派车时,"悬着的心终于落地,真想朝着天空大吼-

车辆到位,连夜装车,将近22时,第一车20吨物资 顺利出发,驰援湖北。张潇望着夜幕中渐渐远去的车 灯,觉得像做梦一样,他感慨:"志愿者是战疫的坚实后 方,但又何尝不是沸腾的前线。"在这场"战疫"中,他感 觉自己真的像个战士。

"截至2月20日,我们往湖北运送了十五六趟 消毒物资。"张潇说,那些免费运送物资的车队特别 值得致敬,"大车跑一趟湖北,油费最低也得4000 多元。司机师傅们四五十岁的年纪,马不停蹄,饿 了就泡个方便面吃,回来啥也干不了,还得隔离。

"其实疫情改变着每一个人。原来做志愿服 务,会被人笑话说没名没利,太傻,现在我们每个 人都被别人守护和帮助,也自然会生发出爱人之 "支援湖北的工作告一段落,最近张潇和他的 志愿者团队正在为邯郸各县筹集和发放物资,"我 经常看到村口、小区执勤的、喷洒消毒剂的,都是 穿着红马甲的人。"

张潇说,他相信志愿者队伍会越来越大,经历这场 疫情的孩子,明天也会成为奉献爱心的志愿力量,就像 非典中被保护的90后,如今成了我们的守护者。

陈艳平

做居民的守护人,做抗疫长城上的"守门砖"

买菜、跑腿、排查登记信息……在这个特殊时 期,基层社区志愿者的守望相助,让居民们生活多了 ·层保障,心里多了一份踏实。

陈艳平, 石家庄国赫红珊湾社区的一位普通志愿 者,社区管控一开始,她就主动报名加入志愿者队 伍,走上疫情防控一线,默默承担起社区大门口疫情 排查、登记、身体状况询问的工作。

有没有发烧啊? 近期家里有没有亲朋好友返石? 有没有和湖北籍人员接触过?家里有采购方面的困难 尽管和我们说,我们一定尽力去协调……这是陈艳平 这些天说得最多的话。

2月初,小区一位浙江温州返石的业主居家自我 隔离, 陈艳平就成了这户人家的防疫守护人, 体温 计、生活用品等必备物品都是由她送到对方家门口。 "您要的菜已经放到门外了,疫情当前,请您加强疫 情防护意识,不出门、勤通风、勤洗手,有任何需要 找社区、物业。"一句叮咛,却很暖心。

2月7日,社区居委会开始进行业主信息统计, 陈艳平戴上口罩,挨家挨户发放表格,业主填好后放 在门口,她再去回收,有效避免了人员接触。

"疫情形势严峻,很多外地员工不能按时来上 居民区的排查责任重,志愿者的帮助解了我们的 燃眉之急,极大地缓解了物业一线防护人员的防控压 力。"说起这些志愿者的付出,石家庄深科物业总经 理石益玲感慨颇多。

"疫情当前,有了这些志愿者的暖心服务,居家 就不用出门接触到其他人了, 让人感觉踏实、放 心。"社区业主群里,业主们留言说出心里话。陈艳 平去回收业主的信息登记表时,业主放在门外的表格 上还放了一盒酸奶和一张张条,上面写着:"感谢你



们! 有你们在, 我们很安心!"

面对这些赞誉和感激, 陈艳平反而害羞起来, 我只是帮大家买了点东西,做了点力所能及的小 事,业主的反馈太贴心了,觉得做志愿服务太值 陈艳平说,实际上,我们每个人都是抗疫长城 上一块"守门砖",大家的守望相助,才有了我们的 幸福和平安,这场"战疫"中,我们都是志愿者。